
ATA N° 1920 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às dezenove 
horas do dia 08 (oito) de Março de dois mil e vinte e um. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Nona Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente agradeceu a 
presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 1919. 
O Vereador Marco pediu dispensa da leitura da ata, sendo aceita sem objeções. Posteriormente o 
Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em votação assim proferindo: o Presidente 
colocou-a em discussão, e em seguida em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 
1919 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1919 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 74/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marinaldo Schimidt Lemes. 
* Ofício 75/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marinaldo Schimidt Lemes 
* Ofício 76/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marco Antonio Veiga.  
* Ofício 77/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marco Antonio Veiga.  
* Ofício 78/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marco Antonio Veiga.  
* Ofício 79/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 80/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Wilson Napoleão Guenze.  
* Ofício 81/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Wilson Napoleão Guenze.  
* Ofício 82/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 83/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 84/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 85/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Eliseu Schimidt de Oliveira.  
* Ofício 86/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 87/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 88/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Natálio Zildo Falcão.  
* Ofício 89/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Natálio Zildo Falcão.  
* Ofício 90/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
João Issacard Borba.  
* Ofício 91/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Eliseu Schimidt de Oliveira.  
* Ofício 92/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marco Antonio Veiga.  



 
* Ofício 93/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
José Joarez Iusviaki. 
* Ofício 94/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 95/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves.  
* Ofício 35/2021.  De autoria da Secretaria Municipal da Educação, Cultura, e esportes. 
Requerimento 04/2021. De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, referente à informações 
sobre Cargos e progressões funcionais do funcionalismo Público Municipal. 
 
ORDEM DO DIA:  
Emenda Modificativa 01/2021 De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves, referente ao 
Projeto 169/2021, do Poder executivo Municipal. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder 
com a leitura da Emenda Modificativa 01/2021. Que após a lida, colocada em discussão, e em 
seguida em votação que assim proferiu: está em votação a Emenda Modificativa 01/2021, Senhores 
Vereadores, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste, sem 
nenhuma manifestação, a Emenda Modificativa 01/2021 foi Aprovada com 08 votos Favoráveis, e 
nenhum contrário. 
 Emenda Modificativa 02/2021 De autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze, referente ao 
Projeto 169/2021, do Poder executivo Municipal. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder 
com a leitura da Emenda Modificativa 02/2021. Que após a lida, colocada em discussão, 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, comentou 
que o objetivo da Emenda eu tela, seria priorizar o Público carente de uma vaga de Primeiro 
emprego, aquele Jovem que acaba o ensino Médio, ou até mesmo uma Faculdade, e ansioso tenta 
uma colocação, e raramente existe essa oportunidade fornecida pelas Empresas, contrariando 
inclusive a Lei Federal que obriga a contratação de pessoas principiantes no mercado de trabalho. 
Em seguida o Presidente colocou-a em votação assim proferindo: está em votação a Emenda 
Modificativa 02/2021, Senhores Vereadores, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste, sem nenhuma manifestação, a Emenda Modificativa 02/2021 foi 
Aprovada com 08 votos Favoráveis, e nenhum contrário. 
Emenda Modificativa 03/2021 De autoria do Vereador José Joarez Iusviaki, referente ao Projeto 
169/2021, do Poder executivo Municipal. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a 
leitura da Emenda Modificativa 01/2021. Que após a lida, colocada em discussão,  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente. Justificou sua Emenda reconhecendo a importância do Projeto em questão, mas 
sendo de extrema necessidade algumas alterações. Afirmou que 15 (quinze) anos, é um período 
muito curto para exigência da permanência de uma Empresa, para se tornar proprietária, em uma 
área de terra concedida pelo Poder Público, favorecendo talvez algum mal intencionado, que vem 
instalar-se no município, aproveitando-se da oportunidade de ganhar um terreno, um bem com alto 
poder de valorização, com 15 anos encerra as atividades e fica como imóvel valorizado. Ressaltou 
que com o tempo de 25 anos proposto pela presente Emenda, garante a permanência da Empresa 
por mais tempo atuando no Município, bem como mais estabilidade aos Colaboradores, que 
precisam de mais tempo de contribuição para aposentadoria, devido às Reformas previdenciárias.  
Em seguida o Presidente colocou em votação assim proferindo: está em votação a Emenda 
Modificativa 03/2021, Senhores Vereadores, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 
contrário que se manifeste, sem nenhuma manifestação, a Emenda Modificativa 03/2021 foi 
Aprovada com 08 votos Favoráveis, e nenhum contrário. 
Primeira Deliberação do Projeto de Lei nº 169/2021: De autoria do Poder Executivo que: 
“INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE GERAÇÃO DE EMPREGOS E AUMENTO DE 
ARRECADAÇÃO, ATRAVÉS DE INCENTIVO À INDUSTRIA E COMÉRCIO”, O Presidente pediu 
ao Secretário, para proceder com a leitura do Projeto de Lei 169/2021. O Vereador Wilson pediu 
dispensa da leitura do PL, pedido aceito sem manifestações. O Presidente solicitou então que fosse 
lida a Súmula e a Justificativa do PL, que após a leitura foi colocado em Discussão.  



VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Comentou sobre o quanto da importância do Projeto 
e sua Aprovação, honrando uma das principais promessas de Campanha da atual Gestão, e anseio 
da População, que espera progresso na geração de empregos, e espera que Empresas 
demonstrem interesse em instalar-se no Município. Em seguida o Presidente colocou o PL em 
votação assim proferido: Está em Primeira votação o Projeto de Lei nº169/2021, Senhores 
Vereadores, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste, sem 
nenhuma manifestação, o Projeto de Lei nº169/2021, foi APROVADO em Primeira com 08 votos 
Favoráveis, e nenhum contrário. 
Requerimento 01/2021: De autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze, referente à informações 
pertinentes ao Projeto 169/2021, do Poder executivo Municipal. O Presidente pediu ao Secretário, 
para proceder com a leitura do Requerimento 01/2021. Que após a lido, foi colocado em discussão. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Justificou a importância de seu Requerimento, para 
que o Poder Legislativo esteja ciente da existência e da Localização de todos os Imóveis 
pertencentes à Prefeitura, para que havendo tais imóveis, não haja necessidade da Aquisição de 
outros. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando a todos Destacou a existência do 
Terreno onde foi construído o Centro de Eventos, seja viabilizado o restante da área, para ser usado 
para futuras instalações de Empresas, aproveitando sua Localização próxima da cidade, facilitando 
o acesso de envolvidos na força de trabalho. Em seguida o Presidente colocou-o em votação assim 
proferindo: está em votação o Requerimento 01/2021, Senhores Vereadores, quem for a favor 
permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste, sem nenhuma manifestação, o 
Requerimento 01/2021 foi Aprovado com 08 votos Favoráveis, e nenhum contrário. 
Requerimento 02/2021: De autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze, referente à informações 
sobre o Projeto de Ampliação das redes de Iluminação Pública no Município, bem como o total da 
população, que tem cobrança e qual o valor, de contribuição na tarifa designado à Iluminação 
Pública. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do Requerimento 02/2021. 
Que após lido, foi colocado em discussão. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Justificou a importância de seu Requerimento, 
destacando a necessidade do conhecimento do Poder Legislativo, como é cobrada essa tarifa, 
comentou que foi aprovado na Câmara, um Projeto de retirada da cobrança, dos moradores das 
comunidades do Interior do Município, pois não acha justa tal cobrança. Como objetivo principal 
desse Requerimento, após o recebimento do Objeto solicitado ao Poder Executivo através desta, 
para que seja oficiada a COPEL, reivindicando a erradicação dessa injusta cobrança. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente pediu desculpas por haver 
chegado atrasado à Sessão. Destacou que o assunto referente à Iluminação Pública, gerou 
polêmica a Legislatura anterior, enfatizando que o Vereador Wilson foi um dos que Votaram 
aprovando a cobrança da referida taxa, que somente 02 (dois) Vereadores votaram Contrários. 
Comentou que há alguns dias chegando na Prefeitura, ouviu explicações sobre a inviabilidade de 
instalações em todo interior, tanto para COPEL, quanto para o Município devido ao alto custo, 
portanto presume-se, que se torna menos oneroso ao Município, tentar extinguir a cobrança, do 
que intensificar as Instalações. Reiterou seu comentário sobre tal Lei que foi Aprovada na Gestão 
anterior, e atualmente está sendo desaprovada incoerentemente pelas mesmas pessoas.   
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Relatou que na Primeira votação, o Projeto foi 
Aprovado por unanimidade, e somente na Segunda, 02 (dois) Vereadores votaram contra, e que o 
objetivo real de seu Requerimento, é que seja extinta a Cobrança, pois julga-a irregular, bem como 
julga improcedente o comentário do Vereador Marco, quando afirma o resultado das votações 
relatadas anteriormente, inclusive votou Aprovando dois meses depois, o Projeto que extinguiria a 
cobrança, afirmando que teve a humildade de assumir o erro, e se retratar, pois sempre foi contra 
qualquer tipo de pagamento por aquilo que a pessoa não tem.   
O Presidente concordando ser de grande valia tal requerimento, relatou que na Legislatura anterior, 
obteve como resposta de uma Indicação de sua autoria, que o Município já estava em déficit de 
acordo com a arrecadação,, o que não possibilitaria mais nenhum tipo de ampliações nas redes de 
Iluminação Pública, do quadro Urbano do Município, o que o incentivou a consultar um Engenheiro 
Elétrico, que sugeriu como forma de economia de até 80% (oitenta por cento), o consumo de 



energia através da Substituição das Lâmpadas existentes, por Lâmpadas de Led, inclusive recorreu 
através de Emendas Parlamentares, para diminuir os gastos para essa troca das Lâmpadas. Assim      
Colocou o Requerimento em votação assim proferindo: está em votação o Requerimento 02/2021, 
Senhores Vereadores, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste, 
sem nenhuma manifestação, o Requerimento 0/2021 foi Aprovado com 08 votos Favoráveis, e 
nenhum contrário. 
 
Requerimento 03/2021: De autoria do Vereador José Joarez Iusviaki, referente Á informações 
sobre um terreno situado no Distrito de Lagoa da Cruz, cedido para Instalação Empresa, para que 
o Poder Legislativo compartilhe com todas as informações que dizem respeito ao referido Imóvel. 
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do Requerimento 03/2021. Que após 
a lido, foi colocado em discussão. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando a todos, intitulou-se como guardião dos 
bens do Município, bem como dos interesses da População. Citou o terreno Próximo à Br 476, que 
seria de Propriedade do Município, e por seu alto valor comercial, suspeita-se até de “grilagem” 
dessa área, o que não pode acontecer, por ser um patrimônio Público e de grande importância para 
ser usada a partir da Aprovação do Projeto em trâmite, sendo a localização ideal para a instalação 
do Mini CEASA, tão almejado pela População. Após isso o Presidente Colocou o Requerimento em 
votação assim proferindo: está em votação o Requerimento 03/2021, Senhores Vereadores, quem 
for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste, sem nenhuma manifestação, 
o Requerimento 03/2021 foi Aprovado com 08 votos Favoráveis, e nenhum contrário. 
 
* Indicação nº 51/2021, de autoria do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes. Referente a Solicitação 
de melhorias nas estradas secundárias, nas Comunidades de Água Amarela de Cima, Água 
Amarela do Meio, e Água Amarela de Baixo. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando a todos os Presentes, Comentou 
que devido ao excesso de chuvas as estradas acima citadas encontram-se bastante danificadas, 
necessitando urgentemente de tais melhorias.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Marinaldo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 52/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
de Instalação de Iluminação Pública na rua do Campo, no Distrito de Lagoa da Cruz. O Presidente 
pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em 
discussão... 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Relatou que vem através desta, atender 
reivindicações de moradores, que utilizam a referida rua, como via de acesso à Comunidade do 
Arroio da Cruz, no vizinho Município de São Mateus do Sul.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 53/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
melhorias na Rua das Palmeiras, próxima ao Bar da Silvana no Distrito de Lagoa da Cruz. O 
Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a 
em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 54/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schimidt de Oliveira. Referente a Solicitação 
de melhorias de reestruturação nas estradas na Vila dos Padilhas e estradas adjacentes.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-
a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 55/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a viabilização 
de uma Lombada na Estrada que liga a Pr. 281 próximo ao Portal, em frente à Empresa KDL. No 
Distrito de Lagoa da Cruz até a Serrinha. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a 
leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 



PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 56/2021, de autoria do Vereador José Joarez Iusviaki. Referente a Solicitação ao 
Poder Executivo, da Elaboração de um Projeto de Lei, e que seja encaminhado ao Poder 
Legislativo, que vise a regulamentação do atendimento das farmácias existentes no Município, em 
regime de Plantões de atendimento  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-
a em discussão... 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Relatou que o objetivo de sua Indicação, é regulamentar 
essa carência que o Município vêm sofrendo desde sempre, na hora de comprar os remédios 
receitados pelos médicos. Pediu atenção especial ao Poder executivo, pois a alegação dos 
proprietários de Farmácias, vêm devido ao alto custo de pagar um Farmacêutico durante os 
Plantões. Ressaltou que estarão em breve 03(três) farmácias na Cidade, e deve ser encontrada 
uma solução para suprir essa necessidade da População do Município.   
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Sugeriu que à princípio, um que fosse estendido até mais 
tarde esse horário de atendimento, propondo até às 22:00 horas, e que houvesse um revezamento 
no horário de almoço, já amenizaria a situação. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Relatou que na noite anterior, uma Senhora com 
seu irmão, portador de necessidade especial, precisou consultar no Posto de saúde, mas não foi 
atendido em nenhuma das farmácias, sendo preciso deslocarem-se até São Mateus do Sul, com 
fortes dores para comprar medicamentos. Sugeriu que seja cobrado dos Proprietários de Farmácias 
uma resposta plausível para população, que está a muito tempo sofrendo sem que nenhuma 
providência seja tomada.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador José Joarez, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Solicitou ao Vereador Wilson para assumir a Presidência, de 
acordo com o Regimento Interno, para assim poder apresentar uma Indicação de sua autoria. 
* Indicação nº 57/2021, de autoria do Vereador Gilciano Moreira, referente à criação de um Centro 
de Controle de Zoonose no Município 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu ao Secretário, para proceder com a leitura 
da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Destacou sua Indicação como sendo de extrema necessidade, 
devido a existência de pessoas sem a mínima condição de cuidar de seus animais, e com muito 
esforço vêm conseguindo levar a causa adiante, mas um problema que já uns 09 (nove) anos. 
Definiu o Objetivo de sua Indicação, como uma solução, sem a menor intenção de prejudicar essas 
pessoas, mas admite ser uma questão do Poder Público, buscar meios para solucionar o problema.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Acompanhou afirmando sobre a Pessoa que com muita 
dedicação, vem assumindo uma função fora de sua incumbência, pois um grande número de 
animais em um determinado local, se torna um ambiente próprio para vários tipos de Patógenos, e 
se este local situa-se em um centro Urbano, a situação fica pior. Destacou ainda sobre a má 
conduta de certas pessoas, que aproveitando-se da bondade dessa Pessoa, fazem da frente de 
sua casa um local para “desovar” animais.   
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Explicou ao Vereador José Joarez que sua Indicação objetiva 
beneficiar os Munícipes, que o Centro de Controle, que seria mais amplo, pois o Cetro de Zoonose, 
se resume simplesmente no Controle de Doenças, e não resolveria o caso do abandono, nem dos 
maus-tratos de animais. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Sugeriu que fosse revista a Lei nº13.426/2017, que 
obriga os Municípios à implantar um sistema de castração, visando o controle populacional de 
animais em situação de abandono, portanto avalia a possibilidade de reunir a Pessoa em questão, 
e o Poder Público, para buscar uma solução. 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Gilciano, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. E solicitou-o que assumisse novamente a 
Presidência, e dar sequência aos Trabalhos da Sessão. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu cordialmente ao Vereador Wilson pela 
substituição na condução da Sessão. E sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia, 



concedeu a palavra ao Vice Prefeito Jurandir, e logo após ao Prefeito Alan. E enfim aos Nobres 
Vereadores. 
VICE-PREFEITO JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, o público presente. Agradecendo pela oportunidade para explanação. Foram 
destaques de seu Comentário: * O Projeto de Incentivo à criação de Empregos, como o passo 
primordial para o desenvolvimento do Município, enfatizando na questão das dificuldades, talvez 
provenientes devido à algumas Emendas Modificativas aprovadas na Sessão. * O Parque industrial, 
e sua inviabilidade para o Município, que pretende utilizar-se dos recursos já disponíveis de acordo 
com os interesses de cada Empresa à se instalar, usufruindo de vários fatores que o Município 
dispõe, para que seja avaliado conforme a necessidade dos Empresários. * quanto aos 
requerimentos aprovados em Sessão, bem com as Indicações que estão sendo respondidas de 
acordo com o Objetivo, na questão dos Terrenos pertencentes ao Município, até então não se tem 
conhecimento quantos, nem onde estão localizados, portanto talvez haja uma demora na resposta 
de indicações relacionadas à esse caso. * Sobre a criação do Centro de controle de Zoonose, citou 
o nome da Professora Ivete, que seria ela a pessoa que se responsabiliza pelos cachorros, situação 
citada acima, para que seja ela convidada a participar de Sessões quando for tratado qualquer 
assunto relacionado à ela, para que seja tentado achar uma solução para o problema em que ela 
se encontra. * Relatou sobre as cobranças indevidas de Iluminação Pública, e tentativa de todos 
de excluí-la. * Relatou sobre o uso do caminhão pipa, e suas múltiplas funções, de acordo com a 
necessidade da População ou do Setor de Obras, respeitando suas restrições. * Sugeriu a iniciativa 
do Poder Legislativo, um Projeto referente aos Plantões das Farmácias. * Sobre o Plantão à noite 
da farmácia do Posto de saúde, relatou que devido a Lei federal 173, que proíbe a contratação de 
pessoal, salvo aqueles para reposição de cargos já existentes. Em um breve relato sobre o 
Cronograma de trabalho do Setor de Obras, deu ênfase à dedicação de toda a força de trabalho, 
agradecendo-os pelo empenho. Em resposta à perguntado Vereador Wilson, respondeu assuntos 
pertinentes ao uso do caminhão pipa, e que esta já encontrava-se cheio com água do rio, pela 
Gestão anterior, que foi usado para serviços diversos, e que assim vai prosseguir, estando apto à 
atender qualquer eventual necessidade. Concluiu sua fala parabenizando a todas as mulheres pelo 
dia Internacional da Mulher. Agradecendo a todos pela atenção, e desejando a todos uma boa 
noite.        
PREFEITO ALAN JAROS: Cumprimentou os Vereadores, o Vice Jurandir, o Dr. Eneas, e 
funcionários da Câmara, e o Público que acompanha através das redes Sociais. Desculpando-se 
pelo atraso, devido à sua participação em uma reunião on-line, com os 09 (nove) Prefeitos da 
AMSULPAR, na qual contava com a presença de um representante do Laboratório, da Vacina 
Astrazeneca, definindo estratégicas para aquisição das Vacinas, antecipando-se da Logística 
definida pelo Governo Federal e Estadual, com possibilidade de ser um dos Municípios pioneiros à 
conseguir tal feito. Comentou que foi juntamente com o Prefeito Rodrigo Rossoni, do Município de 
Bituruna, até o Estado de santa Catarina, reunirem-se com o representante de vendas da referida 
vacina, que será adquirida por meio de Consórcio, envolvendo maior número de Municípios, para 
agilizar a compra, e que provavelmente em poucos dias será possível. Comentou sobre a situação 
caótica dos Hospitais, sem vagas disponíveis, e a população à espera das Vacinas, que talvez 
estejam próximas de serem conseguidas. Manifestou solidariedade aos Comerciantes, que tiveram 
seus negócios afetados pelo decreto, mas a questão da Saúde deve ser encarado com mais 
seriedade do que o Comércio, e todos devem estar centralizados com um único objetivo, que seria 
prevenir para que diminua ao máximo a onda de contágio. Comentou que em reunião com 
Presidente do Hospital Dr. Paulo Fortes, está sendo definida a Viabilização de 06 (seis) leitos 
hospitalares de UTI, despesa esta que pretendem que seja arcada pelas Prefeituras dos Dois 
Municípios. Classificou como uma despesa de alto custo, mas também indispensável levando em 
consideração o avanço dos casos de contaminação. Agradeceu novamente pelo espaço para sua 
explanação, desejando a todos uma boa noite.   
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e todo Público presente. 
Comentou sobre o Requerimento referente a Iluminação Pública, que seria de extrema necessidade 
erradicada essa cobrança. Agradeceu especialmente a deus por fazer parte do Legislativo 
Municipal, com a intenção de trabalhar em prol da População. Concluiu agradecendo a Presença 



do Prefeito Alan, do Vice Jurandir, dos Advogados Dr. Enéas, e Dr. Luiz Gustavo, Desejando a 
todos uma boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA:  Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente. Fez uma Indicação verbal, através da qual solicitou ao Poder executivo, para que 
através do Setor de Obras Viabilize a Reestruturação da Ponte entre as Comunidades de Mato 
Preto e Lavador. Justificou a importância de sua Indicação, ressaltando que a referida Ponte é de 
suma importância como ligação entre as Comunidades mencionadas, a qual teve sua estrutura 
danificada devido ao excesso de chuvas, sendo necessário urgente um trabalho de recuperação. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou sua Indicação, para ser enviada ao Poder Executivo 
para providências. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA:  Parabenizou o Prefeito Alan pela iniciativa de comprar 
as vacinas, para imunização da População, agradecendo-o pela Presença, bem como do seu Vice 
Jurandir, do Dr. Enéas, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou os Vereadores, e todo Público 
presente. Agradeceu a Presença do Prefeito Alan, parabenizando-o pela compra da vacina que 
assim que se concretizar, certamente vai amenizar a situação da População, Agradeceu também 
ao Vice Jurandir, aos Advogados Dr. Enéas, e Dr. Luiz Gustavo, ao Funcionário Sergio.  Desejando 
a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, o Prefeito Alan, Vice Jurandir, o Advogado Dr. Enéas, o Dr. Luiz Gustavo, ao 
Funcionário Sergio, Desejando a todos uma boa noite. Manifestou votos de Pesar à todos os 
familiares de seu Tio Mauro Veiga, que após 12 (doze) anos com Alzheimer, veio a falecer, 
especialmente à sua Tia, que por todo esse tempo dedicou-se aos cuidados deste Senhor. 
Parabenizou a todas as Mulheres pelo seu dia, especialmente sua Esposa, sua Mãe, e suas Irmãs. 
Parabenizou a atitude do prefeito Alan pela compra das Vacinas, ressaltando que a Saúde é um 
bem primordial, e não pode esperar. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, o público presente. Manifestou votos de Pesar à família Veiga pelo falecimento do Sr. 
Mauro Veiga, Tio do Vereador Marco. Parabenizou a todas as Mulheres pelo seu dia, as Esposa, 
as Mães, as Irmãs, as filhas. Parabenizou a atitude do prefeito Alan pela sua Administração, e pela 
Iniciativa na compra das Vacinas, e que com a Graça de deus dará tudo certo para que sua 
Administração, seja referência por muitos anos. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Como homenagem ao 
Dia da Mulher, falou em nome de sua Esposa, Filha, e Nora, que têm muita importância em sua 
convivência, enfatizando as seguintes palavras: Como é difícil ser mulher em um País, onde e 
mulher é tão discriminada. Hoje já avançamos muito, com Leis, já foi possível existira mais 
proteção, mas apesar disso sabemos do alto índice de feminicídio, aonde o Homem não tem 
respeito com a mulher, ainda existem aqueles que acham que a mulher é sua propriedade. Atitude 
que deve ser repudiada, pois as Mulheres merecem e devem ser respeitadas em toa e qualquer 
situação. Concluiu desejando à todas as Mulheres Brasileiras, uma Feliz e abençoada noite.    
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pelas redes sociais. Cumprimentou o Prefeito Alan, 
ressaltando que já houve um contato via whatsapp, através do qual já parabenizou-o quando junto 
com o Prefeito de Bituruna, exmo. Rodrigo Rossoni, enfrentando dificuldades, nessa época de 
Pandemia, mas indo em busca de recursos para amenizar os efeitos por ela causados. Parabenizou 
as Mulheres pela passagem do seu dia, Ressaltando que todos os dias as mulheres devem ser 
respeitadas. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL “Solicitando ao poder Executivo, para que através 
do Setor de Obras, seja feito um trabalho de restauração na estrada Principal, em toda sua 
extensão, na Comunidade do Imbuial, priorizando as secundárias que dão acesso às 
lavouras, bem como nas estradas, do Cedro, da Dúvida, e da Invernadinha. Justificou sua 
Indicação, afirmando que devido às chuvas excessivas, especialmente as estradas no 
Interior do Município estão necessitando urgentemente de melhorias”. 
“Solicitou ao Poder Executivo, através do Setor competente estude a possibilidade de 
substituir as Lâmpadas da rede de Iluminação Pública, por Lâmpadas de Led.  



Justificou sua Indicação, sugerindo para que seja viabilizado através do Paraná Cidade, que 
conta com o Programa Estadual Ilumina Paraná, que possibilita financiamento para custear 
esse tipo de Projeto. Ressaltou ainda que apesar do custo da aquisição das novas 
Lâmpadas, ela se torna viável devido a economia de consumo”. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou suas Indicações, para serem enviadas ao Poder 
Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
Parabenizou a atitude do prefeito Alan pela sua Administração, e pela Iniciativa na compra das 
Vacinas, se antecipando na tentativa de conseguir a Imunização da População.  
Parabenizou a todas as Mulheres pelo seu dia, sua Esposa, sua Mãe, sua filha, sua Sogra, que lhe 
estima muito. INDICAÇÃO VERBAL, “Solicitando ao Poder Executivo, para que através do 
Setor de Obras, realize melhorias (empedramento, e patrolamento), nas estradas Principais, 
e Secundárias na comunidade do Butiá. Justificou sua Indicação afirmando que as estradas 
foram danificadas devido às fortes chuvas dos últimos tempos, precisando de tais melhorias 
para garantir melhor comodidade e segurança aos usuários”. Concluiu agradecendo a todos 
pela presença desejando-os uma boa noite.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou sua Indicação, para ser enviada ao Poder Executivo 
para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI (A PARTE): Agradeceu o Prefeito Alan pelo seu trabalho, 
parabenizando-o pela Administração, que mesmo em um período de dificuldade, vêm priorizando 
a Saúde da População, fato demonstrado através do prévio interesse na aquisição das Vacinas.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Manifestou votou de Pesar à família 
Veiga, pelo falecimento do Sr. Mauro Veiga. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando novamente todos. Especialmente às 
Autoridades presente, que devido ao Decreto, não está sendo permitido a presença física da 
População nesta Casa de Leis, restando apenas a opção do acompanhamento da Sessão através 
das Redes Sociais. Inclusive o Horário de início, foi adiantado em uma hora, para que se encerre 
até às 20:00 horas, respeitando o toque de recolher. Cumprimentou o Prefeito Alan, pela sua 
Iniciativa em adquirir as Vacinas, pois só com a imunização da População, será possível voltar cada 
um à sua rotina normal. Comentou que diante da situação atual, mesmo sua empresa caracterizar-
se como essencial, aderiu ao Decreto Vigente, e manteve as portas fechadas, como forma de 
solidariedade e exemplo, e pensando justamente no risco da disseminação do Vírus, priorizando 
sempre a Saúde e a Vida. Parabenizou todas as Mulheres neste seu dia, especialmente sua 
Esposa, sua Mãe, e suas duas Filhas. Quanto ao trecho do Comentário do Vice Prefeito Jurandir, 
em que se refere, ao trabalho em conjunto, Poder Executivo e Legislativo. Afirmou que certamente 
é interesse e dever de todos trabalhar em Prol da População. Quanto ao assunto referente à 
possiblidade de uma Audiência Pública, para tentar resolver, disse estar convicto que será feita, 
pois esse problema já vem à tempos, e vê a necessidade de ser convocados todos os interessados, 
e o Poder Público, sem intenção de ofender, ou agradar alguém, e sim somente para defender os 
interesses da População do Município. Agradeceu especialmente à Deus, pela benção para 
conduzir, com discernimento os trabalhos dedicados a atender a todos. Esclareceu novamente que 
a Sessão de hoje só foi aberta à participação presencial das Autoridades acima relacionadas e 
demais funcionários Administrativos. E sem mais matérias para deliberar agradeceu novamente a 
todos pela presença, aos Internautas que acompanharam a Sessão através das redes Sociais, 
declarando encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 15 (quinze) de 
Março de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


